奋进新征程 建功新时代

"95128"约车 老年人打车不发愁

□本报记者 赵慧 通讯员 高广峰 文/图

只需拨打电话95128, 就有专 门服务人员帮您安排车辆提供点对 点服务。2021年,我市被河南省确 定为95128电召约车服务试点城 市。市交通运输局经过认真策划、 周密组织,积极与第三方服务平台 合作。当年9月,95128电召约车 服务平台正式上线运营。这进一步 拓展了我市叫车渠道, 也弥补了针 对老年人群体叫车服务市场的空 白。如今95128电召约车服务推出 已满一年。该服务开展情况如何? 交通运输部门为推广该服务又做了 哪些工作? 11月4日, 记者就此进 行了体验、采访。

当日9时许,记者在位于我市 文昌大道中段一处公交车候车亭看 到张贴着"95128"约车电话号码 的公益广告。该公益广告牌上不仅 醒目的写着电话号码,还详细介绍 了约车步骤。约车服务平台推广人 员在记者面前拨通了95128电话, 客服人员询问了出发地和目的地 后,表示已经帮忙叫车,随后司机 师傅会主动联系。电话挂断后,约 车服务平台推广人员收到一条短 信, 里面写明了被叫车辆的车牌 号,并注明用车服务提醒,紧接 着,被叫车辆司机再次与约车服务



平台推广人员正在向市民宣传电召约车服务

平台推广人员电话确定出发地。几 分钟后,一辆出租车抵达,在确认 其车牌信息后,记者跟随约车服务 平台推广人员坐上了出租车朝目的 地出发。期间,司机师傅了解记者 一行目的后表示, 他们都是通过第 三方服务平台接单,其中有一部分 就是95128电召约车服务平台转过 来的,使用这一平台的还是以老年 人居多。

几名约车服务平台推广人员正在向 群众发放宣传单并进行介绍。一位 阿姨详细了解后连连称赞:"这个 挺好。我们不用再下载软件,也不 用费劲学习使用方法, 感觉很方 便。"市民李女士表示:"这个服务 很实用。有时候老人有急事要办, 我们做子女的可能没时间开车接 送, 打这个电话就很方便。"

"95128是交通部推出的电召 随后车辆抵达易园东门。另有 约车服务电话。这也是交通部、

省厅推行适老化交通出行5件更 贴近民生实事之一。我市95128 电召约车服务推出一年来, 服务 老年人2万余人,切实解决了老 年人不会使用智能手机叫车的困 难,使老年人出行得到了保障。' 市交通运输局道路运输服务中心 出租服务科工作人员介绍,"为进 一步提升广大老年人的获得感、 幸福感、安全感, 今年我们在出 租车领域加大了适老化交通出行 服务工作的推广。目前,经过在 市区比对选点,科学布局,我们 在医院、敬老院、商场、居住老 年人较多的小区附近的公交站张 贴宣传公益广告;设置了22个 95128电话约车招呼站点。此外, 我们利用出租车LED 屏加强 95128 电召约车服务的宣传推广,每天播 放量达到65万屏次;并利用网约 车平台界面宣传推广95128电召约 车服务。我们力求让95128家喻户 晓,走近老年人出行生活空间,更 好地服务老年人打车出行。"

下一步, 市交通运输局将持续 加大95128电召约车服务宣传推 广,提高知晓率,优化服务模式, 使老年人出行更简单、更便利。市 交通运输局道路运输服务中心出租 服务科工作人员也提醒广大乘客, 叫到车后, 在约定地点按时等候, 避免爽约,影响个人诚信。

亲子沐书香 共抒爱国情

2022年安阳市第二届亲子绘本创作大赛启动

本报讯(记者 魏兰)11月4日, 记者从市妇女儿童活动中心获悉,为 深入学习贯彻党的二十大精神,引导 儿童从小养成良好阅读习惯,促进父 母与孩子共同成长,形成爱读书、读 好书、善读书的浓厚氛围,助力"书香 安阳"建设,市文明办、市妇联、市教 育局联合举办2022年安阳市第二届 亲子绘本创作大赛。

本届大赛的主题为"亲子共沐 书香强国复兴有我",旨在通过制 作绘本,展示少年儿童的童真童 趣,培养他们的观察力、想象力、 创造力和欣赏美、表现美的素养。 大赛共分为亲子组(3岁~6岁)和

儿童组(1年级~6年级),要求参赛 作品为完整的一本绘本(手工书), 封面注明书名及图文作者。采用平 装、精装或立体书等方式制作均 可,最小展开尺寸不小于16开,最 大展开尺寸不超过8开。内容健康 向上、富有童趣,语言简洁、叙述 完整、具有艺术性、富有创意。个 人或集体均可拨打3993010电话报 名, 截稿时间为11月30日。此次 比赛为公益活动,不收取任何费用。

每组各设最佳图文奖、最佳书 籍设计奖、最佳原创奖、未来之星奖 和优秀教师奖若干名,由主办方颁发 荣誉证书及奖品。

我市建成首个温室气体监测站

本报讯 11月2日,我市首个温 室气体监测站在位于龙安区龙泉镇 的国家气候观象台建设完成,有效填 补温室气体观测空白,推进温室气体

该观测站依托今年4月建成的 全省首座100米气象观测铁塔,主要 由高精度气体分析主机、在线测量进 气系统、样气选择及流量控制系统、 自动除水系统、标校系统组成;可全 天候高精度测量二氧化碳和甲烷等

温室气体浓度变化。此外,温室气体 监测设备的讲气口最高点处还安装 了一套三维超声风传感器,开展风 向、风速及风能资源观测。

该站点投入使用后,将围绕温室 气体的浓度变化与气象条件的关系、 传输通道和潜在源区等方向开展研 究,服务于全市航空、汽车、旅游产 业,提升碳达峰、碳中和气象科技支 撑能力。

(由健刘燕)

市社会福利院有了爱心阅读角

本报讯(记者 王都君)近日, 市社会福利院给部分孩子设置阅读 角,并建立奖励机制,以此培养他 们爱上阅读。

彩色的书柜,各式各样的绘 本,浓郁的阅读氛围,让孩子们一 个个兴奋了起来。"我们给阅读角的 孩子们每人建立一个'阅读账户', 按积分累计进行实物奖励,大大提 高了孩子们阅读的积极性。"市社会 福利院工作人员介绍。

市儿童福利院的相关负责人表 示,孩子们都很喜欢阅读角,希望 能通过阅读角丰富孩子们精神文化 生活,帮助他们树立自立自强的精

传承工匠精神 展现技能风采

11月4日上午,安阳市第二届洹 泉涌流杯职业技能比赛暨市城建交通 水利工会建筑行业职工技能竞赛在市 人民医院重症医学救治中心项目部举

目。全市25家建筑企业和一家高校 的26个队伍120名选手参加决赛。

经过激烈的角逐,本次竞赛评选 出一等奖、二等奖、三等奖和优秀组织 单位奖。其中,建筑信息模型技术项 目第一名获得者,还将按程序申报安 阳市五一劳动奖章和安阳市技术能手 (本报记者 魏兰) 荣誉称号



一线见闻・基层行

生态农场美如画 种养循环前景广

□本报记者 姚庆云 文/图

10月21日,记者随安阳市农业 科学院农业生态与环境研究所的专家 驱车顺着乡间道路来到殷都区安丰乡 英烈村。这个村北有鱼塘、有菜地、 有稻田,景色迷人,一个如画般的种 养生态农场从书本里走出来变成了现

"这就是商竣种养生态农场,这 个农场的特色是临着岳城水库,利用 岳城水库的优质渗滤水发展绿色水产 养殖与种植业, 好水养鱼、尾水灌 田、底泥肥田,通过水的循环利用以 及鱼塘底排污系统形成了养鱼与种植 业融合共同发展的特色种养生态循环 农业模式。"安阳市农科院的郭智勇 给记者介绍。

农场负责人邵现峰领着记者参 观,顺着碧波荡漾的鱼塘往南走,沿 路田地种有露天白菜、芹菜、萝卜等 蔬菜,建有西红柿大棚,大棚内有农 妇正在分拣西红柿装箱运往市场。 路 过试验田, 邵现峰说, 那边种有农科



农民在分拣西红柿装箱

院引进种植的黑小麦、黑糯玉米、水 芹菜、酸甜果番茄等特色品种, 生产 特色农产品,采用生态农业技术种 植, 让农场的绿色发展底色更浓。

让邵现峰引以为豪的是,农场利 用鱼塘的底排污系统不仅把鱼塘的废 水用于灌溉农田, 而且采用稻鱼共养

模式,实现了"一水多产"。记者看 到, 水稻田前有条小渠, 渠里有水, 水稻已经泛黄, 水稻田里却没有水。 看到记者困惑, 邵现峰解释:"水稻 成熟前田里要排水。地头的水渠里养 有螃蟹、鱼。稻田有水时, 渠里的螃 蟹、鱼还到稻田里'串门'。""你是

哪一年开始种水稻的?"记者问。"去 年。"邵现峰回答。去年他在农场种 了0.33公顷水稻,今年种了1公顷。 "还有10多天就可以收割水稻,收了 水稻就种小麦。"邵现峰都已经计划 好了。

郭智勇说,农业产业绿色转型升 级,加快乡村振兴进程不是一句空 话。安阳市农业科学院农业生态与环 境研究所对农场进行生态循环农业模 式技术指导,帮助该农场设计了种养 生态循环农业模式,并对农场工人和 技术员进行技术培训, 让他们掌握种 植作物水肥管理、病虫害绿色防控技 术、废弃物循环利用等技能。目前正 在申报国家级生态农场,有望成为我 市继汤阴县麦多生态农场之后的第二 家国家级生态农场。

看着稻田尽头的芦苇荡, 邵现峰 谈着他扩大规模, 把芦苇荡变成水稻 田的规划。"这个稻田前几年也是荒 地,和那边长满芦苇的地方一样。现 在政策好, 生态农场发展很有前景, 我做好了,也给乡亲们蹚条路。"



上周,市12345联动服务中心共接听群众来电10120件,呼出1155件 其中,转办1894件,答复8226件;热线联动111次。较上上周相比上升的反 映类别有卫生健康、农村管理等,较上上周相比下降的反映类别有交通管理、 城市管理等。涉及卫生健康4828件,城市管理973件,民主法制810件,农村 管理466件, 劳动和社会保障453件, 公共安全450件, 交通管理402件, 公共 服务317件,环境保护292件,市场管理187件,文体科教176件,经济管理 122件,民政事务37件。

上周,市长热线收到群众反映的热点问题主要集中在:核酸检测结果查 询、外地返安政策、背街小巷治理、医保业务咨询等方面,已全部转交相关部门



●本人爱人是灵活就业人员,今年56岁,社保缴费不足15年,可以一次 性补缴社保费用吗?

市人力资源和社会保障局:根据《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干 规定》(人力资源和社会保障部令第13号)中的第二条规定:参加职工基本养 老保险的个人达到法定退休年龄时,累计缴费不足15年的,可以延长缴费至 满15年。社会保险法实施前参保、延长缴费5年后仍不足15年的,可以一次 性缴费至满15年。

●安阳县高庄乡东小庄村部分背街小巷道路至今没有维修,何时能修? 安阳县政府:现在对全村未硬化的街巷已经进行丈量测算,申报纳入到明 年(2023年)农村道路修建计划项目,立项审批后立即进行施工。

●在职女职工领取生育津贴时,需要携带哪些材料去办理?

市医疗保障局:一、我市享受生育津贴的女职工,生育时需用人单位为其 参加生育保险且连续足额缴纳生育保险费时间满12个月。如不满足我市领 取生育津贴的条件,无法申领生育津贴,产假期间由用人单位发放工资。二、 生育津贴申领流程及时间:符合领取生育津贴条件的参保女职工生育医疗费 正常报销后,待休完国家和我省法定产假后,携带以下材料到受理窗口办理 (安漳大道街道234号劳动保障中心3楼医保中心窗口;文峰大道559号市民之 家二楼东厅职工医保窗口): 1. 医保电子凭证或有效身份证件或社会保障卡; 2. 结婚证、生育登记证、出生医学证明,流(引)产的提供诊断证明; 3. 填写完整 的《河南省职工生育保险待遇申请表》; 4.病历(仅需病历首页、入院记录、出 院记录);5.参保职工本人安阳市开户的中国银行、农业银行、工商银行、建设 银行、邮政储蓄银行账号或以上银行的社会保障卡(社会保障卡需开通银联功 能,银行账户需为一类账户)。

●咨询:漳河大道与化工三路西北角有什么用地规划?

北关区政府:北关区在漳河大道与化工三路西北角规划有一所九年一贯 制学校(暂命名为曙光北校),目前正在办理前期手续,待前期手续办理完毕, 招标后开工建设,具体时间目前无法确定,预计明年开工建设。

●使用住房公积金贷款购买改善型二套普通自住住房时,最低首付款比 例有没有要求?

市住房公积金中心:2022年10月14日安阳市住房公积金管理中心印发关 于调整二套房住房公积金个人住房贷款首付款比例的通知(安公积金发 [2022]14号),通知明确指出:缴存人使用住房公积金贷款购买改善型二套普 通自住住房最低首付款比例不低于30%。经查,您所购买的自住住房已提取 住房公积金账户余额支付房款,在申请住房公积金贷款时,购房首付款、提取 住房公积金金额、申请贷款金额之和不大于购房总价

(本报记者 姚庆云 整理)